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On the question about Nationality these are the 
answers:

Formative assessment: 51.5% Italians, 48.5% 
Greeks
Summative assessment: 37.1% Italians, 62.9% 
Greeks

Στην ερώτηση: “1. Nationality” Αυτές 
είναι οι απαντήσεις:

Ενδιάμεση/Διαμορφωτική αξιολόγηση: 
51.5%  Ιταλόι και 48.5% Έλληνες 
Τελική αξιολόγηση: 37.1% Ιταλοί, 62.9% 
Έλληνες



Τα κορίτσια και στις δύο αξιολογήσεις είναι πιο 
πολλά, ιδιαίτερα στην τελική αξιολόγηση

On the question about their sex / gender, girls 
constitute the majority at both assessments 
(Formative - 63.6% and Summative - 82.9%)



Βλέπουμε πως στην ενδιάμεση / 
διαμορφωτική αξιολόγηση τα παιδιά που 
είναι 13 χρονών είναι περισσότερα ενώ 
στην τελική αξιολόγηση τα παιδιά που 
είναι 14 χρονών είναι περισσότερα.

Formative assessment: The majority of the students are 13 years old. 
Summative assessment: The majority of the students are 14 years old. 



Βλέπουμε πως στην ενδιάμεση / διαμορφωτική 
αξιολόγηση τα περισσότερα παιδιά θεωρούν ότι 
το πρόγραμμα eTwinning είναι η συνεργασία 
ανάμεσα στα δύο σχολεία, ενώ στην τελική 
αξιολόγηση τα περισσότερα παιδιά πιστεύουν 
ότι το πρόγραμμα eTwinning είναι συνεργασία, 
εργαλεία ΤΠΕ και φιλία.

Formative assessment: The majority of the students (48.5%) believe 
that Collaboration among the two schools stands for eTwinning, while 
at the Summative assessment the majority of the students (62.9%) 
believes that Friendship, Collaboration and ICT Tools represent 
eTwinning. 



On the question “Do you like eTwinning?” 
these are the answers:

Formative assessment: 97% “Yes” and 
“Probably Yes”
Summative assessment: 94.3% “Yes” and 
“Probably Yes”

Στην ερώτηση: “5. Do you like 
eTwinning?” Αυτές είναι οι απαντήσεις:

Ενδιάμεση/Διαμορφωτική αξιολόγηση: 
97% “Ναι” και “Μάλλον ναι”
Τελική αξιολόγηση: 94.3% “Ναι” και 
“Μάλλον ναι”



On the question “6.a.Volcanoes team. How 
would you rate your involvement so far?” 
these are the answers:

Formative assessment: 92.0% “Yes” and 
“Probably Yes”
Summative assessment: 82.6% “Yes” and 
“Probably Yes”

Στην ερώτηση: “6.a.Volcanoes team. 
How would you rate your involvement at 
the closing of the programme?” Αυτές 
είναι οι απαντήσεις:

Ενδιάμεση/Διαμορφωτική αξιολόγηση: 
92.0% “Ναι” και “Μάλλον ναι”
Τελική αξιολόγηση: 82.6% “Ναι” και 
“Μάλλον ναι”



On the question “6.b. Pythagorean team.  
How would you rate your involvement so 
far?” these are the answers:

Formative assessment: 100.0% “Yes” and 
“Probably Yes”
Summative assessment: 73.7% “Yes” and 
“Probably Yes”

Στην ερώτηση: “6.b. Pythagorean team.  
How would you rate your involvement 
so far?” Αυτές είναι οι απαντήσεις:

Ενδιάμεση/Διαμορφωτική αξιολόγηση: 
100.0% “Ναι” και “Μάλλον ναι”
Τελική αξιολόγηση: 73.7% “Ναι” και 
“Μάλλον ναι”



On the question “7. Do you like -in general- 
the exercises you do?” these are the 
answers:

Formative assessment: 93.9% “Yes” and 
“Probably Yes”
Summative assessment: 85.7% “Yes” and 
“Probably Yes”

Στην ερώτηση: “7. Did you like -in 
general- the exercises you realized?” 
Αυτές είναι οι απαντήσεις:

Ενδιάμεση/Διαμορφωτική αξιολόγηση: 
93.9% “Ναι” και “Μάλλον ναι”
Τελική αξιολόγηση: 85.7% “Ναι” και 
“Μάλλον ναι”



Στην ενδιάμεση / διαμορφωτική αξιολόγηση 
βλεπουμε πως σε όλους άρεσε η ιδέα της εκδρομής 
ενώ στην τελική αξιολόγηση ένα μόνο παιδί δεν 
συμφώνησε με την ιδέα της εκδρομής.

On the question “8.a.  Do you like the idea of the trip? 
(For Greeks to go to Italy)” these are the answers:

Formative assessment: 100.0% “Yes” 
Summative assessment: 97.1% “Yes”



Στην ενδιάμεση / διαμορφωτική αξιολόγηση 
βλέπουμε, όπως και στην τελική αξιολόγηση, πως 
όλοι όσοι απάντησαν στο ερωτηματολόγιο 
συμφωνούν με την ιδέα της εκδρομής.

On the question “8.b.  Do you like the idea of the trip? 
(For Italians to go to Greece)” these are the answers:

Formative assessment: 100.0% “Yes” 
Summative assessment: 100.0% “Yes”



Στην ενδιάμεση / διαμορφωτική αξιολόγηση 
βλέπουμε πως οι περισσότεροι είναι 
ικανοποιημένοι με την συνεργασία μεταξύ των 
δύο σχολείων, ενώ στην τελική αξιολόγηση 
μόλις ένας δεν είναι ικανοποιημένος με την 
συνεργασία.

On the question “9. Αre you satisfied with 
the cooperation between the two schools so 
far?” these are the answers:

Formative assessment: 84.8% “Yes”
Summative assessment: 80.0% “Yes” 



Εδώ βλέπουμε πως και στις δύο αξιολογήσεις τα 
παιδιά βαθμολογούν την συνεργασία τους με τα 
παιδιά του άλλου σχολείου ως πολύ καλή.

On the question “10. Ηow would you rate 
your cooperation with your classmates and 
teachers in your country?” these are the 
answers:

Formative assessment: 81.8% “Very good” 
and “Perfect”.
Summative assessment: 82.9% “Very good” 
and “Perfect”.



Εδώ βλέπουμε πως και στις δύο αξιολογήσεις τα 
παιδιά βαθμολογούν την συνεργασία τους με τα 
παιδιά του άλλου σχολείου ως πολύ καλή.

On the question “11. Ηow would you rate 
your cooperation with the classmates and 
teachers of the other country?” these are the 
answers:

Formative assessment: 90.9% “Very good” 
and “Perfect”.
Summative assessment: 62.9% “Very good” 
and “Perfect”.



Summative assessment:
12. What would you suggest in order for the program 
to be improved? (34.3% of the participants (12 out 
of 35 persons) answered this question)
● 4 out of 12 participants (33.3%) said that more 

communication is needed among the two 
schools concerning online meetings

● 3 out of 12 (25%) students said that the 
cognitive domain should be enriched and that a 
better organization would facilitate the whole 
process

● 2 out of 12 (16.7%) participants said that they 
liked this programme

● 2 out of 12 (16.7%) participants said that they 
should have spent more time with other 
students.

● 1 student out of 12 participants (8.3%) said that 
the projects shouldn’t be so demanding while 
the factor of having fun should be taken more 
into consideration.

Formative assessment:
12. What would you suggest in order 
for the program to be improved? 
(63.63% of the participants (21 out of 
33 persons) answered this question)
● 10 out of 21 participants 

(47.62%) said that they wouldn’t 
change something from the 
program

● 5 out of 21 (23.80%) students 
said that more cooperation and 
interaction is needed for this 
program

● 3 out of 21 (14.28%) participants 
said that the topics of the 
program should be extended 



N.B. This question is 
part of the Summative 
assessment only.

On the question “13. If you had the chance, what would you like to do again?” these 
are the answers.

Summative assessment
Projects: 71.62% “Yes” and “Maybe”
Presentations (google, pptx.): 47.37% “Yes” and “Maybe”
distance communication (webex, instagram, etc.): 73.08% “Yes” and “Maybe”
journey to the other country: 83.75% “Yes” and “Maybe”



On the question “14. In which domain do you probably think that you are better now?” 
these are the answers.
Summative assessment
english language skills: 51.22% “I think I have improved somehow” and “100% certain”
public speaking: 45.24% “I think I have improved somehow” and “100% certain”
public relationships:  51.16% “I think I have improved somehow” and “100% certain”
team working: 47.73% “I think I have improved somehow” and “100% certain”
collaboration: 42.22% “I think I have improved somehow” and “100% certain”

N.B. This question is part of the Summative assessment only.



N.B. This question is 
part of the Summative 
assessment only.

On the question “15. What other subjects would you like to work with 
in a future eTwinning programme?” these are the answers.

Summative assessment: 
english language: 67.39%
other subject not written here: 55.77% 
Computers / ICT: 51.06%


